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Část 1.  Formulace teoretické a pracovní hypotézy 
 
Koncepty 
Míra sociální kontroly v sousedství a charakter (tohoto) sousedství 
 
Výzkumná otázka 
Do jaké míry ovlivňuje charakter sousedství na vesnici míru sociální kontroly (v tomto 
sousedství)? 
 
Teoretická hypotéza 
Sousedství na vesnici vykazuje vysokou míru sociální kontroly (v tomto sousedství). 
Toto není teoretická hypotéza. Není zde formulován žádný vztah mezi dvěma koncepty 
(proměnnými). 
 
I. koncept: sousedství na vesnici 
• věk členů sousedství 
• vzdělání členů sousedství 
• délka trvání sousedství 
• životní úroveň členů sousedství 
• velikost obce 
Toto nejsou dimenze konceptu sousedství. 
II. koncept: míra sociální kontroly 

• frekvence sociální interakce 
• intenzita účasti na sociální interakci 
• šíře funkční náplně interakce 
• sociální vazby 
• pozitivní sankce 
• negativní sankce 
 
 

 
Chybí indikátory pro oba koncepty. 
Pracovní hypotézy 



1. S rostoucím věkem členů sousedství na vesnici se zvyšuje frekvence jejich účasti na 
sociálních interakcích. 

2. Čím kratší je délka trvání sousedství na vesnici mezi členy tohoto sousedství, tím častěji se 
vyskytují negativní sankce mezi členy tohoto sousedství. 

3. Čím vyšší je životní úroveň členů sousedství na vesnici, tím nižší je intenzita účasti na 
sociální interakci mezi členy tohoto sousedství.  

Vyberte pouze jednu hypotézu a do ní vložte po jednom indikátoru pro vybranou dimenzi 
operacionalizovaných konceptů. 
 
 
Část 2. 

Téma:  ROVNÉ PŘÍLEŽITOSTI ŽEN A MUŽŮ NA TRHU PRÁCE 
 
Výzkumná otázka 
Jaký vliv má rodinné zázemí ženy – uchazečky o zaměstnání, na její vstup na trh práce? 
 
Teoretická hypotéza 
Rodinné zázemí ženy - uchazečky o zaměstnání, má významný vliv na její vstup na trh práce. 
Tato teoretická hypotéza je příliš konkrétní. Nereprezentuje žádné teoretické koncepty. Zkuste 
ji formulovat jinak. Následně uveďte dimenze těchto konceptů a pro oba zvolte jeden 
indikátor, který umístěte do pracovní hypotézy. 
 
I. koncept: rodinné zázemí ženy 
• úplná rodina 
• neúplná rodina 
• počet dětí 
• věk dětí 
• další pečující osoby v rodině 
• životní úroveň rodiny 

II. koncept: vstup na trh práce 
• přijímací pohovor 
• inzerce *) 
• délka praxe v oboru 
• pracovní kvalifikace 

 
Pracovní hypotézy 
1. Čím nižší je věk dětí ženy – uchazečky o zaměstnání, tím vyšší je pravděpodobnost, že se 
setká s diskriminací při přijímacím pohovoru do zaměstnání. 



2. Čím vyšší počet dětí žena – uchazečka o zaměstnání má, tím vyšší je pravděpodobnost, že 
se setká s diskriminací v inzerci. 

Zvolte pouze jednu pracovní hypotézu. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
*)  např. požadavek časové flexibility 


